

«Норникель»: когда пиар - самоцель, а экология - побоку

На фоне нагнетания чёрных красок вокруг бренда компании, «Норникель» вбросил в информационное поле очередной пиар-ход.

Пресс-служба «Норникеля» сообщила СМИ об обновлении экологической стратегии компании, которое, якобы, позволит практически обнулить выбросы диоксида серы к 2030 году.

«Норникель»: позитивный бренд рухнул

«Обновленная экологическая стратегия "Норникеля" позволит свести фактически к нулю выбросы диоксида серы на ключевых производственных площадках компании. В Норильске они будут снижены в 10 раз, в Мурманской области - в семь раз», - распространила пресс-служба металлургической компании сообщение в СМИ (цитата по ТАСС).

Новость о том, что «Норникель» преисполнен экологической ответственностью, растиражировали как федеральные, так и красноярские региональные СМИ.

Речь идёт о «Серном проекте» - экологической программе «Норникеля», предусматривающей сокращение выбросов диоксида серы в Заполярном филиале. Цели декларируются заливчатские: обновлённый проект предполагает сокращение выбросов диоксида серы в Норильске к 2023 году на 45% по сравнению с 2015 годом, к 2025 - на 90%, ну а к 2030 - на 95%.

В Красноярском крае производства «Норникеля» расположены в Норильском промышленном районе. На предприятиях производится никель, кобальт, медь, металлы платиновой группы.



Экологическое сообщество (за исключением, конечно, лояльной и

ангажированной экотусовки) рассматривает экологическую программу «Норникеля» как пиар-стратегию - не более. Красивые видеоролики и инфографика, оперирование многообещающими цифрами и процентами, использование экологической терминологии - пиар-труженники «Норникеля» знают своё дело. Увы, выстраиваемый в СМИ образ экологически ответственной компании имеет мало общего с реалиями.

Обещания решить исполинскую проблему экологии в Норильске уже в ближайшие годы не могут не вызывать скепсис.

Норильск, как и Красноярск, регулярно входит в топы грязных российских городов. В начале сентября этого года федеральное Минприроды включило Норильск в список городов России с самым грязным воздухом. А в 2017-ом министерство называло Норильск (наряду с Красноярском и Магнитогорском) городом России, наиболее опасным для проживания.

Известный виновник бедственной экологической обстановки в Норильске - металлургический гигант «Норникель», который представлен в Норильском промышленном районе как Заполярный филиал ПАО «ГМК «Норильский никель».

«Благодаря» промышленной деятельности «Норникеля» атмосферный воздух в Норильске богат на загрязняющие вещества, представляющие опасность для здоровья человека.

При этом основной источник загрязнения - сера, соединения которой содержатся в используемых на производстве «Норникеля» талнахских рудах.

По сведениям экологов, предприятия «Норникеля» ежегодно выбрасывают в атмосферу около трёх миллионов тонн диоксида серы, что превышает соответствующие выбросы всех стран Западной Европы.



Диоксид серы (SO₂) представляет из себя бесцветный газ с резким запахом. При взаимодействии с воздухом окисляется и дымится. Очень токсичен, оказывает пагубное влияние как на человека, так и на животных. В первую очередь поражает органы дыхательной системы. При этом от повышенной концентрации SO₂ в воздухе нельзя скрыться даже в помещении с наглухо закрытыми окнами. Если человек подвергается длительному воздействию диоксида серы, то получает хронические заболевания, либо обострение существующих болезней.

Одним словом, жителям Норильска приходится платить слишком высокую цену за передовые бизнес-показатели «Норильского никеля».

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 31429
21.11.2019, 14:10 📌 1958

URL: <https://babr24.com/?ADE=194977> Bytes: 3926 / 3552 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОНОМИКА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)